

只咳嗽发烧算无症状吗? “阳”过一次会再“阳”吗?

国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

新华社

奥密克戎致病力在减弱,感染后大多表现为无症状或轻型。只咳嗽、发烧算无症状吗?“阳”过一次还会再“阳”吗?围绕公众关注的热点问题,国务院联防联控机制有关专家作出专业解答。

1. 问:新冠病毒阳性感染者只是咳嗽、发烧,算无症状吗?

答:阳性感染者若只是咳嗽、发烧,没有出现肺部感染,可归于轻型病例,但不算无症状。从当前全国病例数据看,感染奥密克戎后无症状和轻型大约占了90%以上。

按照目前定义,无症状感染者指的是新冠病毒病原学检测呈阳

性,无相关临床表现,如发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等可自我感知或可临床识别的症状与体征,且CT影像学无新冠肺炎影像学特征者。

轻型患者可表现为中低度发热、咽干、咽痛、鼻塞、流涕等上呼吸道感染症状,以及乏力、嗅(味)觉障碍等症状,但是没有肺炎表现。

2. 问:“阳”过一次还会再“阳”吗?多久可能发生二次感染?

答:感染一次新冠病毒后,人体形成的免疫力会起到一定的保护作用。但奥密克戎可能快速变异出新的亚分支,出现较强的免疫逃逸能力,康复者不能完全避免二次感染。

不过,国外有统计数据显示,

感染过奥密克戎,不管有无症状,3至6个月内二次感染的概率相当低,多数人在相当长时间内不会重复感染奥密克戎。

对于个人来说,疫情期间最好的办法仍是落实好防护措施,包括戴口罩、注意手卫生、保持社交距离等,并积极接种新冠病毒疫苗,降低感染风险。

3. 问:重复感染会不会让症状更严重?

答:目前没有定论认为重复感染会出现更严重的临床结果。从目前病例来看,即便个别患者在重复感染时出现症状加重的倾向,这一比例也非常低。奥密克戎病毒致病力在减弱,不论是第一次感染,还是再感染,发生重症的概率都很低。

延伸阅读

“阳”了别慌 医疗机构可线上开方、线下送药

国家卫健委网站12日消息,国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制医疗救治组发布《关于做好新冠肺炎互联网医疗服务的通知》。

通知提到,医疗机构可通过互联网诊疗平台,依据最新版新型冠状病毒肺炎诊疗方案有关要求,为出现新冠肺炎相关症状的患者、符合《新冠病毒感染者居家治疗指南》居家的,在线开具治疗新冠肺炎相关症状的处方,并鼓励委托符合条件的第三方将药品配送到患者家中。



新展出的电流孵卵器



工作人员介绍新展出的《关东军
防疫给水部留守名簿》

罪证累累

在第九个国家公祭日到来之际,位于黑龙江省哈尔滨市的侵华日军第七三一部队罪证陈列馆完成改陈工作,展出一批有关侵华日军第七三一部队暴行的新罪证、新档案和新史料,深刻揭露侵华日军第七三一部队在第二次世界大战期间所犯下的细菌人体实验、研制细菌武器和实施细菌战的反人类暴行。

据悉,此次改陈新增罪证文物2862件、罪证史料23000页、对731部队原队员跨国取证影像资料810分钟,以及相关战时图书资料与展品5980件。

新华社



展出的新罪证文物细菌培养箱内匣

【新闻速览】

双子座流星雨14日极大

在每年的12月,天空都会上演一场“夜空礼花”,它就是双子座流星雨。

天文预报显示,今年双子座流星雨12月14日21时迎来极大,极大时每小时天顶流量达100颗以上。14日晚至15日凌晨最适合观赏。

如何观赏这场“夜空礼花”?杨婧提醒说,观赏时要选择光污染小、遮挡少的开阔区域。对普通爱好者而言,不需要什么特别的设备,直接用肉眼观赏即可。

“猎户座”飞船返回地球

12月11日,工作人员在下加利福尼亚半岛以西太平洋水域回收“猎户座”飞船。

据美国航天局介绍,执行美国“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务的“猎户座”飞船返回地球,于美国东部时间11日12时40分(北京时间12日1时40分)降落在下加利福尼亚半岛以西太平洋水域。



国际泳联即将更名

12日,国际泳联特别大会投票通过并宣布将更名为“世界泳联”(World Aquatics 世界水上运动),新名称和新标志将于2023年1月启用。

国际游泳联合会于1908年创办至今,一直采用法语Federation Internationale de Natation的缩写FINA,经过问卷调查,超过70%的运动员支持更名。

伴随着新名称和新标志,国际泳联还投票通过了新章程。

危地马拉火山喷发

危地马拉一座火山10日夜间开始喷发,致使首都危地马拉城的拉奥罗拉国际机场11日短暂关闭。截至11日晚些时候,火山喷发势头减弱。

中美洲地区有100多座火山,其中不少是著名旅游景区。富埃戈火山海拔3763米,是中美洲最活跃火山之一,平均每四五年喷发一次。2018年,富埃戈火山喷发致使200多人丧生,另有200多人失踪。

冰雪之都赏冰雕

12月11日,工作人员在太阳岛雪博会园区制作雪雕。

目前,哈尔滨市第35届太阳岛雪博会正全力推进雪雕作品雕刻作业。园区内大部分雪块已经开铲,部分作品已完成雕刻。

本届太阳岛雪博会以“冰雪之都 梦雪奇缘”为主题。



综合新华社